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９ 特別養護老人ホーム入所申込みの状況 

（１）現在の生活場所 

○「自宅」が約３割、“施設や病院など自宅以外”が約７割を占めている。 

○「自宅」以外では、「介護老人保健施設」（16.1％）が最も多く、次いで「有料老人ホーム」（12.7％）、

「特別養護老人ホーム」（11.0％）となっている。 

 

■現在の生活場所 

33.3

24.1

36.1

16.1

14.7

16.6

10.2

14.1

9.0

4.4

6.6

3.8

11.0

16.9

9.2

5.4

4.4

5.7

12.7

11.6

13.1

0.4

0.3

0.4

1.6

2.2

1.4

3.5

2.5

3.8

1.4

2.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【特養入所待機者】

全体 N=1,352

11ポイント以上
n=320

10ポイント以下
n=1,032

自宅(家族などとの同居も含む) 介護老人保健施設

病院に入院中 介護療養型医療施設に入所

特別養護老人ホーム 認知症高齢者グループホーム

有料老人ホーム ケアハウス・軽費老人ホーム

サービス付き高齢者向け住宅 その他

無回答  
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（３）支給限度額に対する介護サービスの利用 

① 支給限度額に対する介護サービスの利用状況 

○“何らかの介護サービスを利用している”と回答した人の利用状況は、「ほとんど限度額いっぱ

い利用している」が最も多く 32.2％、「自費負担分を含めて限度額以上に利用している」

（31.1％）と回答した人も含めると、“支給限度額まで利用している人”が６割を超えている。 

 

■支給限度額に対する介護サービスの利用状況 

31.1

33.8

30.3

32.2

33.1

31.9

14.1

10.6

15.2

17.7

17.9

17.6

4.9

4.6

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【特養入所待機者】

全体 n=1,160

11ポイント以上
n=263

10ポイント以下
n=897

自費負担分を含めて限度額以上に利用している ほとんど限度額いっぱい利用している

限度額まで利用していない わからない

無回答

 
 

② 支給限度額まで利用していない理由 

○支給限度額に対する介護サービスの利用状況で「限度額まで利用していない」と回答した人の支

給限度額まで利用していない理由は、「利用中のサービスで間に合っているから」が最も多く

46.3％、次いで「利用料の負担が大きくなるから」が27.4％、「家族介護により、多く利用せず

に済んでいるから」が24.4％と続いている。 

 

■支給限度額まで利用していない理由（複数回答） 

46.3

27.4

24.4

11.6

7.9

15.2

39.3

32.1

28.6

14.3

7.1

21.4

47.8

26.5

23.5

11.0

8.1

14.0

0% 20% 40% 60%

【特養入所待機者】

全体 n=164

11ポイント以上
n=28

10ポイント以下
n=136

【特養入所待機者】
全体 n=164

利用中のサービスで間に合っているから

家族介護により、
多く利用せずに済んでいるから

利用料の負担が大きくなるから

希望するサービスが利用できないから

他に利用したいサービスがないから

その他
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（２）医療処置の状況 

○特別養護老人ホーム入所待機者の医療処置の状況は、「あてはまるものはない」が約６割を占めて

いる。 

○医療処置が必要な場合は、「褥瘡(床ずれ)の処置」が最も多く9.5％、次いで「胃ろう・経管栄養」

が7.5％、「たんの吸引」が6.2％となっている。 

 

■医療処置の状況（複数回答） 

9.5

7.5

6.2

3.0

2.2

1.6

1.1

0.9

0.5

0.3

3.7

57.5

17.2

12.8

13.1

10.3

3.1

2.5

2.2

1.3

0.6

0.3

‐

5.0

48.8

18.1

8.5

5.7

4.9

2.9

2.1

1.5

1.1

1.0

0.6

0.4

3.3

60.3

17.0

0% 20% 40% 60% 80%

褥瘡(床ずれ)の処置

胃ろう・経管栄養

たんの吸引

尿管カテーテル

インスリン注射

ペースメーカー

在宅酸素

人工肛門

気管切開

人工透析

その他

あてはまるものはない

無回答

【特養入所待機者】

全体 Ｎ=1,352

11ポイント以上
n=320

10ポイント以下
n=1,032
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（３）支給限度額に対する介護サービスの利用 

① 支給限度額に対する介護サービスの利用状況 

○“何らかの介護サービスを利用している”と回答した人の利用状況は、「ほとんど限度額いっぱ

い利用している」が最も多く 32.2％、「自費負担分を含めて限度額以上に利用している」

（31.1％）と回答した人も含めると、“支給限度額まで利用している人”が６割を超えている。 

 

■支給限度額に対する介護サービスの利用状況 

31.1

33.8

30.3

32.2

33.1

31.9

14.1

10.6

15.2

17.7

17.9

17.6

4.9

4.6

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【特養入所待機者】

全体 n=1,160

11ポイント以上
n=263

10ポイント以下
n=897

自費負担分を含めて限度額以上に利用している ほとんど限度額いっぱい利用している

限度額まで利用していない わからない

無回答

 
 

② 支給限度額まで利用していない理由 

○支給限度額に対する介護サービスの利用状況で「限度額まで利用していない」と回答した人の支

給限度額まで利用していない理由は、「利用中のサービスで間に合っているから」が最も多く

46.3％、次いで「利用料の負担が大きくなるから」が27.4％、「家族介護により、多く利用せず

に済んでいるから」が24.4％と続いている。 

 

■支給限度額まで利用していない理由（複数回答） 

46.3

27.4

24.4

11.6

7.9

15.2

39.3

32.1

28.6

14.3

7.1

21.4

47.8

26.5

23.5

11.0

8.1

14.0

0% 20% 40% 60%

【特養入所待機者】

全体 n=164

11ポイント以上
n=28

10ポイント以下
n=136

【特養入所待機者】
全体 n=164

利用中のサービスで間に合っているから

家族介護により、
多く利用せずに済んでいるから

利用料の負担が大きくなるから

希望するサービスが利用できないから

他に利用したいサービスがないから

その他
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② 特別養護老人ホーム以外の施設等を利用したい理由と特別養護老人ホーム以外に申込みをして

いない理由 

ア．特別養護老人ホーム以外の施設等を利用したい理由 

○特別養護老人ホーム以外の入所申込みの状況で“特別養護老人ホーム以外に申込みをしている施

設がある”と回答した人の特別養護老人ホーム以外の施設を利用したい理由は、「将来の介護に

不安を感じるため」が最も多く 44.1％、次いで「家族が精神的・身体的に疲れているため」が

38.3％となっている。 

○11ポイント以上では、「ひとりぐらしで介護する同居の家族がいないため」の割合も高くなって

いる。 

 

■特別養護老人ホーム以外の施設等を利用したい理由 

44.1

38.3

26.2

24.9

19.4

13.1

6.9

46.9

28.6

16.3

31.6

12.2

17.3

10.2

43.3

40.9

28.9

23.2

21.3

12.0

6.0

0% 20% 40% 60%

【特養入所待機者】

全体 n=465

11ポイント以上
n=98

10ポイント以下
n=367

将来の介護に不安を感じるため

家族が精神的・身体的に疲れているため

家族が働いており、
介護する家族がいないため

ひとりぐらしで介護する同居の家族が
いないため

現在の住居がバリアフリー化
されていないため

その他

無回答

【特養入所待機者】
全体 n=465
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（４）特別養護老人ホーム以外の入所申込みの状況 

① 特別養護老人ホーム以外の入所申込みの状況 

○「特にない」が５割を占めている中で、「介護老人保健施設」が最も多く、17.4％となっている。 

 

■特別養護老人ホーム以外の入所申し込みの状況（複数回答） 

17.4

8.9

4.8

4.5

3.6

2.7

1.3

2.4

52.3

13.3

15.0

9.1

2.8

5.0

3.1

1.6

0.9

3.4

51.6

17.8

18.1

8.8

5.4

4.4

3.7

3.0

1.4

2.1

52.5

11.9

0% 20% 40% 60%

介護老人保健施設

介護療養型医療施設

有料老人ホーム

一般の病院(医療保険での入院)

認知症高齢者グループホーム

ケアハウス・軽費老人ホーム

サービス付き高齢者向け住宅

その他

特にない

無回答

【特養入所待機者】

全体 Ｎ=1,352
11ポイント以上
n=320
10ポイント以下
n=1,032
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② 特別養護老人ホーム以外の施設等を利用したい理由と特別養護老人ホーム以外に申込みをして

いない理由 

ア．特別養護老人ホーム以外の施設等を利用したい理由 

○特別養護老人ホーム以外の入所申込みの状況で“特別養護老人ホーム以外に申込みをしている施

設がある”と回答した人の特別養護老人ホーム以外の施設を利用したい理由は、「将来の介護に

不安を感じるため」が最も多く 44.1％、次いで「家族が精神的・身体的に疲れているため」が

38.3％となっている。 

○11ポイント以上では、「ひとりぐらしで介護する同居の家族がいないため」の割合も高くなって

いる。 

 

■特別養護老人ホーム以外の施設等を利用したい理由 

44.1

38.3

26.2

24.9

19.4

13.1

6.9

46.9

28.6

16.3

31.6

12.2

17.3

10.2

43.3

40.9

28.9

23.2

21.3

12.0

6.0

0% 20% 40% 60%

【特養入所待機者】

全体 n=465

11ポイント以上
n=98

10ポイント以下
n=367

将来の介護に不安を感じるため

家族が精神的・身体的に疲れているため

家族が働いており、
介護する家族がいないため

ひとりぐらしで介護する同居の家族が
いないため

現在の住居がバリアフリー化
されていないため

その他

無回答

【特養入所待機者】
全体 n=465
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イ．特別養護老人ホーム以外に申込みをしていない理由 

○特別養護老人ホーム以外の入所申込みの状況で「特にない」と回答した人の特別養護老人ホーム

以外に申込みをしていない理由は、「特別養護老人ホーム以外の施設は経済的に入れないため」

が最も多く40.5％、次いで「すでに特別養護老人ホーム以外の施設に入所しているため」が30.8％

となっている。 

 

■特別養護老人ホーム以外に申込みをしていない理由（複数回答） 

40.5

30.8

12.4

9.5

5.2

13.7

5.2

39.4

35.2

7.9

7.3

4.8

17.0

6.1

40.8

29.5

13.8

10.1

5.4

12.7

5.0

0% 20% 40% 60%

【特養入所待機者】

全体 n=707

11ポイント以上
n=165

10ポイント以下
n=542

特別養護老人ホーム以外の施設は
経済的に入れないため

すでに特別養護老人ホーム以外の
施設に入所しているため

入所待ちの期間を見込んで早めに申し込んだが、
現在は自宅で生活できるため

特別養護老人ホーム以外の施設が
わからないため

特別養護老人ホーム以外の施設では
希望するサービスを受けられないため

その他

無回答

【特養入所待機者】
全体 n=707
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③ 最初に特別養護老人ホームの入所を申し込んだ時期 

○最初に特別養護老人ホームの入所を申し込んだ時期からの入所待機年数は、「１年未満」が最も多

く15.4％、「１～２年未満」（12.6％）、「２～３年未満」（8.8％）と回答した人も含めると、

“３年未満”が３割を超えている。 

 

■最初に特別養護老人ホームの入所を申し込んだ時期 

15.4

17.5

14.7

12.6

13.8

12.2

8.8

8.8

8.8

5.0

3.8

5.4

3.4

2.8

3.6

5.0

5.0

5.0

3.0

2.8

3.0

3.8

5.6

3.3

43.0

40.0

43.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【特養入所待機者】

全体 N=1,352

11ポイント以上
n=320

10ポイント以下
n=1,032

1年未満 1～2年未満 2～3年未満 3～4年未満 4～5年未満

5～7年未満 7～10年未満 10年以上 無回答
 

※ 起算点は平成25年11月 
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（５）入所したい特別養護老人ホームのタイプ 

① 入所したい特別養護老人ホームのタイプ 

○「多床室」が最も多く39.5％、次いで「ユニット型個室」が20.1％となっている。 

 

■入所したい特別養護老人ホームのタイプ 

39.5

40.6

39.1

11.0

6.9

12.3

20.1

18.8

20.5

16.0

13.8

16.7

13.4

20.0

11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【特養入所待機者】

全体 N=1,352

11ポイント以上
n=320

10ポイント以下
n=1,032

多床室 従来型個室 ユニット型個室 どちらでも良い 無回答
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② 入所したい特別養護老人ホームのタイプの理由 

○「費用負担の面を考慮して」が最も多く41.1％、次いで「急な体調の変化など、緊急の際に安心だ

から」が 22.0％、「居室や設備の形態が自分の生活スタイルに合っているから」が 20.9％と続い

ている。 

 

■入所したい特別養護老人ホームのタイプの理由（複数回答） 

41.1

22.0

20.9

19.7

15.3

11.4

10.1

4.6

16.5

40.0

19.1

16.9

14.7

14.7

9.1

10.3

5.0

22.8

41.5

22.9

22.1

21.3

15.5

12.1

10.0

4.5

14.5

0% 20% 40% 60%

【特養入所待機者】

全体 Ｎ=1,352

11ポイント以上
n=320

10ポイント以下
n=1,032

費用負担の面を考慮して

急な体調の変化など、
緊急の際に安心だから

居室や設備の形態が
自分の生活スタイルに合っているから

なるべく早く入居したいから

希望に合った形の介護を受けられるから

特にこだわりがないから

入居したいと考えている施設が
そのタイプだから

その他

無回答

【特養入所待機者】
全体 N=1,352
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【特養入所待機者】 

○入所したい特別養護老人ホームのタイプ別にみると、多床室では「費用負担の面を考慮して」

（78.8％）、従来型個室、ユニット型個室では「居室や設備の形態が自分の生活スタイルに合って

いるから」（49.7％、58.1％）が多い。 

○どちらでも良いでは、「特にこだわりがないから」（45.8％）が多い。 

 

■入所したい特別養護老人ホームのタイプの理由（複数回答） 

＜特養入所待機者：希望する特養タイプ別＞ 

41.1

22.0

20.9

19.7

15.3

10.1

11.4

4.6

78.8

26.2

7.3

23.6

9.9

6.4

8.2

4.5

25.5

28.2

49.7

17.4

26.8

17.4

4.7

2.7

13.2

28.3

58.1

9.9

34.2

26.5

1.5

7.7

28.2

17.6

5.1

40.7

9.7

1.9

45.8

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【特養入所待機者】

全体 n=1,352

多床室
n=534

従来型個室
n=149

ユニット型個室
n=272

どちらでも良い
n=216

費用負担の面を考慮して

急な体調の変化など、緊急の際に安心だから

居室や設備の形態が
自分の生活スタイルに合っているから

なるべく早く入居したいから

希望に合った形の介護を受けられるから

入居したいと考えている施設が
そのタイプだから

特にこだわりがないから

その他

【特養入所待機者】
全体 N=1,352

 
※ 無回答は省略 
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（６）特別養護老人ホームを申し込んだ理由 

○「将来の介護に不安を感じるため」が最も多く 47.6％、次いで「家族が精神的・身体的に疲れてい

るため」が 39.2％、「家族が働いており、介護する家族がいないため」が 26.4％、「ひとりぐらし

で介護する同居の家族がいないため」が25.4％と続いている。 

○11 ポイント以上では、「ひとりぐらしで介護する同居の家族がいないため」の割合が高くなってい

る。 
 

■特別養護老人ホームを申し込んだ理由（複数回答） 

47.6

39.2

26.4

25.4

17.0

6.5

4.4

2.9

1.8

11.3

10.8

42.8

34.1

22.2

30.9

13.1

4.7

2.8

2.8

0.3

14.7

15.3

49.0

40.8

27.7

23.6

18.2

7.1

4.8

2.9

2.2

10.3

9.4

0% 20% 40% 60%

【特養入所待機者】

全体 Ｎ=1,352

11ポイント以上
n=320

10ポイント以下
n=1,032

将来の介護に不安を感じるため

家族が精神的・身体的に疲れているため

家族が働いており、
介護する家族がいないため

ひとりぐらしで介護する同居の家族が
いないため

現在の住居がバリアフリー化
されていないため

ショートステイ（短期入所生活介護）が
必要なときに使えないため

24時間のホームヘルプサービス（訪問介護）が
必要なときに使えないため

デイサービス（通所介護）が
必要なときに使えないため

現在の在宅サービスの内容に
不満があるため

その他

無回答

【特養入所待機者】
全体 N=1,352
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（７）特別養護老人ホームに期待すること 

○「24 時間体制で介護が受けられること」が最も多く 74.9％、次いで「専門的な介護が受けられるこ

と」が59.0％、「孤独にならないこと」が50.8％と続いている。 

○「その他」「特にない」を除くいずれの項目においても、10ポイント以下の割合が高くなっている。 

 

■特別養護老人ホームに期待すること（複数回答） 

74.9

59.0

50.8

36.3

32.3

20.0

4.7

2.1

9.9

68.1

55.3

45.6

32.2

26.3

20.0

5.6

3.8

14.1

77.0

60.2

52.4

37.6

34.2

20.1

4.5

1.6

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【特養入所待機者】

全体 Ｎ=1,352

11ポイント以上
n=320

10ポイント以下
n=1,032

24時間体制で介護が受けられること

専門的な介護が受けられること

孤独にならないこと

掃除、洗濯等の家事を
代わりにやってくれること

防犯、防災面等で安心できること

在宅の介護サービスより
費用が安くなること

その他

特にない

無回答

【特養入所待機者】
全体 N=1,352
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（８）区外の特別養護老人ホーム入所申込み状況 

○区外の特別養護老人ホームに入所を「申し込んでいる」人は18.8％、「申し込んでいない」人は71.3％

となっている。 

○区外の特別養護老人ホームに入所を「申し込んでいる」と回答した人の入所を申し込んでいる特別養

護老人ホームの場所は、「都内（23区内）」が最も多く64.2％、次いで「都内（23区外）」が20.9％、

「埼玉県」が16.1％と続いている。 

 

■区外の特別養護老人ホーム入所申込みの状況 

18.8

20.0

18.4

71.3

65.3

73.2

9.9

14.7

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【特養入所待機者】

全体 N=1,352

11ポイント以上
n=320

10ポイント以下
n=1,032

申し込んでいる 申し込んでいない 無回答

 
 

 

■入所を申し込んでいる特別養護老人ホームの場所（複数回答） 

64.2

20.9

16.1

2.8

2.0

2.0

2.8

64.1

17.2

20.3

3.1

1.6

1.6

1.6

64.2

22.1

14.7

2.6

2.1

2.1

3.2

0% 20% 40% 60% 80%

都内(23区内)

都内(23区外)

埼玉県

神奈川県

千葉県

その他

無回答

【特養入所待機者】

全体 n=254
11ポイント以上
n=64
10ポイント以下
n=190
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（10）サービス等の充実による在宅生活の継続希望 

○「ぜひ、今の家で生活を続けたい」と「可能な限り今の家で生活を続けたい」「いつかは特別養護老

人ホームに入所したい」を合わせた“当分は在宅生活を継続する”（45.3％）が、「１年以内に特別

養護老人ホームに入所したい」「すぐに特別養護老人ホームに入所したい」を合わせた“特別養護老

人ホームに入所したい”（34.7％）を上回っている。 

 

■サービス等の充実による在宅生活の継続希望 

3.8

5.0

3.4

16.9

15.6

17.2

24.6

17.5

26.7

6.4

6.9

6.3

28.3

26.3

29.0

20.0

28.8

17.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【特養入所待機者】

全体 N=1,352

11ポイント以上
n=320

10ポイント以下
n=1,032

ぜひ、今の家で生活を続けたい 可能な限り今の家で生活を続けたい

いつかは特別養護老人ホームに入所したい １年以内に特別養護老人ホームに入所したい

すぐに特別養護老人ホームに入所したい 無回答
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（９）申し込んでいる特別養護老人ホームから連絡がきた場合の対応 

○申し込んでいる特別養護老人ホームから「入所できます」と連絡がきた場合の対応は、「すぐに入所

する」が42.5％で最も多く、「複数の施設に申し込んでおり、最も希望する施設であれば入所する」

が13.0％となっており、入所に積極的な人が５割を超える。 

○「すぐには決められない」と「まだ自宅で暮らせるため、お断りする」を合わせた“すぐに入所しな

い”は約３割となっている。 

 

■申し込んでいる特別養護老人ホームから連絡がきた場合の対応 

42.5

37.2

44.2

13.0

13.1

13.0

26.2

27.2

25.9

4.4

3.4

4.7

13.9

19.1

12.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【特養入所待機者】

全体 N=1,352

11ポイント以上
n=320

10ポイント以下
n=1,032

すぐに入所する

複数の施設に申し込んでおり、最も希望する施設であれば入所する

すぐには決められない

まだ自宅で暮らせるため、お断りする

無回答
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（10）サービス等の充実による在宅生活の継続希望 

○「ぜひ、今の家で生活を続けたい」と「可能な限り今の家で生活を続けたい」「いつかは特別養護老

人ホームに入所したい」を合わせた“当分は在宅生活を継続する”（45.3％）が、「１年以内に特別

養護老人ホームに入所したい」「すぐに特別養護老人ホームに入所したい」を合わせた“特別養護老

人ホームに入所したい”（34.7％）を上回っている。 

 

■サービス等の充実による在宅生活の継続希望 

3.8

5.0

3.4

16.9

15.6

17.2

24.6

17.5

26.7

6.4

6.9

6.3

28.3

26.3

29.0

20.0

28.8

17.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【特養入所待機者】

全体 N=1,352

11ポイント以上
n=320

10ポイント以下
n=1,032

ぜひ、今の家で生活を続けたい 可能な限り今の家で生活を続けたい

いつかは特別養護老人ホームに入所したい １年以内に特別養護老人ホームに入所したい

すぐに特別養護老人ホームに入所したい 無回答
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